

сильная команда, как ЦСКА, выигрывая с разницей в две-
три шайбы, ухитряется проигрывать матч, это первый при-
знак того, что она способна играть лишь на вспышках эмо-
ций, это свидетельство того, что ей не по силам выдержи-
вать высокие нагрузки в течение 60 минут.

Слабая атлетическая подготовка подвела в этом сезоне и хоккеистов «Крыльев Советов». Но судя по последним матчам, в которых команда уверенно побеждает соперников, Б. Кулагин раньше других коллег понял причину неудачного старта, извлек из поражений правильные уро-
ки и поэтому сумел довольно быстро догнать лидеров.

Нельзя сказать, что в команде «Крыльев Советов» много ярких игроков (ее сила как раз в равнотенности звеньев), но и в ней есть несколько, безусловно, одаренных хоккеистов. Однако для Б. Кулагина все равны, для него хороши те, кто полностью отдается игре. И это старший тренер «Крыльев Советов» лишний раз доказал в принципиальном матче с ЦСКА, когда во втором периоде за пассивную игру посадил на скамейку запасных Капустина — игрока, бесспорно, ведущего в команде. И что же — без Капустина профсоюзные хоккеисты переиграли грозных соперников.

Московские «Динамо» и «Спартак» начали чемпионат удачнее хоккеистов «Крыльев Советов», но и их игра не отличается стабильностью. Для динамовцев характерны быстрота, целеустремленность. Однако в недавних матчах с рижскими одноклубниками и «Химиком» они действовали без прежнего огонька и задора. Что это — усталость или переоценка своих сил и возможностей? Скорее все же последнее — если бы у динамовцев наступил спад, то вряд ли они так легко выиграли бы в Горьком. В этой встрече хоккеисты «Динамо» вновь продемонстрировали большую работоспособность, напористость. Я думаю, что поражения помогли им трезво оценить свои силы, лишний раз убедили в том, что победы требуют полной само-
отдачи.

Богат интересными игроками «Спартак». В первую очередь — это Якушев и его постоянный партнер по сборной и клубу Шадрин. За один прошлогодний сезон из по-
дающего надежды в большого мастера вырос Шалимов. Словом, в команде есть звено-лидер, способное обыгрывать любого соперника.

Непонятно только, почему «Спартак», отлично проводя матчи с московскими командами, во встречах с менее сильными соперниками показывает безвольную игру. Чем можно объяснить, например, что у ЦСКА спартаковцы взяли три очка из четырех возможных, у «Динамо» выиграли оба матча, но в то же время безнадежно проиграли горьковчанам, рижанам и сибирякам? Устали? Вряд ли — в противном случае после поражения в Риге они не смогли бы переиграть, причем переиграть за счет хорошей атлетической подготовки, хоккеистов ЦСКА.

Видимо, спартаковцы так и не излечились от старой болезни — недооценки сил соперников. «Спартак» всегда был командой настроения. У меня сложилось даже мнение, что если бы в чемпионате участвовали только столичные клубы, то спартаковцам не было бы равных. Сейчас же они теряют часто очки там, где меньше всего ожидают этого. А жаль. У команды есть все основания выступать более стablyно.

На игре московских команд я остановился главным образом потому, что в этих клубах играют основные кандидаты в сборную страны, у которых впереди очень напряженный сезон. Надеюсь, что мысли, высказанные здесь, помогут некоторым из них сделать правильные выводы.

А. ЧЕРНЫШЕВ,
заслуженный мастер спорта,
заслуженный тренер СССР.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША
Положение на 19 октября

	И	В	Н	П	Ш	О
ЦСКА	15	9	1	5	83—49	19
«Динамо» М	15	9	1	5	72—45	19
«Спартак»	15	8	3	4	71—59	19
«Крылья Советов»	14	8	0	6	65—59	16
«Трактор»	10	5	2	3	49—39	12
«Сибирь»	12	6	0	6	42—68	12
«Торпедо»	10	4	0	6	27—45	8
«Динамо» Р	9	3	0	6	33—37	6
СКА	10	2	1	7	33—54	5
«Химик»	10	2	0	8	24—44	4

САМЫЕ МЕТКИ

На звание самого результативного хоккеиста, определяемого по системе «гол плюс пас» претендуют: А. Мальцев («Динамо») — 29 (19+10). А. Якушев («Спартак») — 22 (15+7). Б. Александров (ЦСКА) — 20 (12+8). В. Шалимов («Спартак») — 20 (6+14). В. Жлуктов (ЦСКА) — 19 (10+9). В. Викулов (ЦСКА) и А. Белоножкин («Динамо») — по 16 (9+7). С. Котов («Крылья Советов») — 16 (8+8). Г. Капкайкин («Сибирь») — 16 (6+10).